

党 建 动 态

第 5 期 总第 9 期

(党纪学习教育专刊)

黄委机关党委

2024 年 5 月 20 日

-
- 全河各级党组织开展党纪学习教育集体学习研讨（一）

全河各级党组织开展党纪学习教育

集体学习研讨（一）

自党纪学习教育开展以来，在黄委党组示范带动下，全河各级党组织认真学习《中国共产党纪律处分条例》（以下简称《条例》），通过集中学习研讨，不断增强党员干部的纪律规矩意识，深化对加强党的纪律建设重要性和忽略党纪、违反党纪问题危害性的认识，推动党纪学习教育走深走实。

办公室党支部5月14日开展集体学习暨支部党员大会，集中学习《条例》中政治纪律和组织纪律内容。大家一致认为，要坚持对党忠诚，严守党的政治纪律，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，自觉在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致；树牢组织意识和组织观念，以学纪、知纪、明纪、守纪淬炼忠诚干净担当，自觉把铁的纪律转化为日常习惯，切实将党纪学习教育成果转化为推动黄河流域水利高质量发展的具体行动和实际成效。

水资源管理局党支部5月17日开展党纪学习教育集中学习研讨，全体党员参观《治河廉洁人物》展览，深入学习《条例》第二编分则对违反政治纪律和组织纪律行为的处分篇章，部分党员交流学习体会。大家一致认为，要把学习《条例》作为必修课、常修课，深刻领会《条例》修订过程中越来越严的基调，深化认识加强党的纪律建设的重要性和忽视党纪、违反党纪问题的危害

性，从严从实检身正己；充分发挥党纪学习教育对业务工作的推动作用，严守工作纪律，立足黄河水资源管理业务，在取水许可审批、水量分配、水量调度、生态补水等方面努力发现和解决人民群众急难愁盼的涉水问题，为群众办好水利实事。

水资源节约与保护局党支部 5月13日开展党纪学习教育集中学习，逐条研讨《条例》总则内容。党员干部纷纷表示，要把学习贯彻《条例》与学习贯彻习近平总书记治水思路和关于治水的重要论述精神结合起来，坚持原原本本学、逐章逐条学、联系实际学；把遵纪守法挺在干事创业最前面，把遵规守纪刻印在心，内化为言行准则；把开展党纪学习教育同贯彻落实《节约用水条例》结合起来，同推动节水工作高质量发展紧密结合起来，深入推进农业节水增效、工业节水减排、城镇节水降损，确保党中央、国务院决策部署，水利部党组、黄委党组工作要求落实落地。

监督局党支部 5月7日开展党纪学习教育集体学习研讨，重点学习《条例》总则部分，部分党员干部交流学习体会。全体党员干部一致认为，要原原本本、逐章逐条学习《条例》，强化纪律意识，加强自我约束，做到学纪、知纪、明纪、守纪；坚持党纪学习教育与水利监督两手抓、两不误、两促进，把党纪学习教育同落实黄委党组重点任务部署、同完成监督局年度重点工作、同解决忽视党纪、违反党纪方面存在的问题紧密结合，使党纪学习教育每项措施都成为促进安全生产、质量监督、直管工程监督和流域监督等中心工作的有效举措，助力黄委水利监督工作成效

持续提升。

水旱灾害防御局党支部5月9日开展党纪学习教育集中学习，全体党员干部认真学习《条例》第二编分则对违反政治纪律和组织纪律行为的处分篇章，部分党员交流学习体会。大家一致认为，要严格遵守党的政治纪律，坚决执行党的决策部署，坚持正确的政治立场，保持政治定力，把准政治方向；认真执行组织纪律，严格遵守党的组织原则，坚决执行党的决定，做到令行禁止、言行一致；坚持学以致用、融会贯通，使党纪学习教育措施成为促进水旱灾害防御工作的有效举措。

国际合作与科技局党支部5月15日开展党纪学习教育集体学习，深入学习《条例》和习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上的重要讲话精神。党员干部一致认为，要原原本本、联系实际、融会贯通学习《条例》，做到学纪、知纪、明纪、守纪，使党的纪律真正转化为日常习惯和自觉遵循；把党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、开展国际合作与科技创新推动黄河流域水利高质量发展相结合，加强黄河保护治理重大科技问题攻关，持续推动科技创新平台建设，探索构建流域特色水利技术标准体系，加快数字孪生黄河建设，规范开展国际合作与多双边交流，实现党纪学习教育与部门治黄工作两手抓两促进。

机关党委党支部4月29日与机关纪委党支部开展党纪学习教育支部联学主题党日活动，传达学习党中央、水利部及黄委会会议、通知精神，集体观看专题片《持续发力 纵深推进》，采取

线上线下相结合方式，组织全体党员干部逐条学习《条例》。大家一致表示，要逐章逐条、联系实际学习《条例》，准确掌握《条例》的主旨要义和规定要求；要认真履行工作职责，协助黄委党组抓好党纪学习教育各项任务落实，加强对机关部门、委属单位党纪学习教育的督促指导和宣传引导，力戒形式主义，求真务实推进党纪学习教育。

机关纪委党支部与河南河务局纪检组、水文局纪检组党支部组成的青年理论联合学习小组5月9日进行集中学习，并以视频方式与驻水利部纪检监察组，以及其他流域机构青年纪检干部进行座谈，围绕学习贯彻《条例》交流心得体会。大家纷纷表示，将坚定听从党和人民的召唤，提高政治站位，真正把党的初心使命融于心、践于行；坚持走好第一方阵，学纪、知纪、明纪、守纪，扣好治河人生的“第一粒扣子”；始终胸怀国之大者，把党需要、国家需要、人民需要铭记于心，把个人的成长与治黄事业的发展同向定标、同步推进，为黄河流域水利高质量发展贡献力量。

离退休干部局党支部5月13日开展党纪学习教育集中学习研讨，逐条逐句学习《条例》，部分党员交流学习体会。大家一致认为，要严格遵守党规党纪，模范遵守法律法规，自觉坚守原则和底线，规范个人网络言行；坚持把党纪学习教育与离退休工作两手抓两促进，结合离退休工作和老同志队伍特点，利用水利部离退休局“水映夕阳”微信公众号、黄河报（网）等媒体平台，积极宣传离退休局和机关离退休干部党委开展党纪学习教育情况，营造浓厚氛围，

以党纪学习教育新成效助推离退休工作高质量发展。

黄河水利科学研究院党委5月7日召开理论学习中心组(扩大)学习会,围绕党的政治纪律和组织纪律开展学习研讨。大家一致表示,要加强对应知应会党内法规和国家法律的系统学习,注重党内法规宣贯与实际工作的衔接应用;持续深化“以案促教、以案促改、以案促治”专项行动成果,以身边人身边事为素材,教育引导干部职工自觉抵御歪风邪气的侵蚀,做到学纪、知纪、明纪、守纪;以党纪学习教育为契机,围绕学习贯彻习近平总书记关于治水的重要论述开展“黄河博士讲黄河”系列慕课,依托“模型黄河”基地,安全有序深入推进黄河廉洁文化长廊建设,纵深推进正风肃纪反腐,为推动黄河科研高质量发展提供坚强纪律保障。

发: 机关各部门、委属各单位党组织。

审定: 彭绪鼎

编辑: 和诚慧